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Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger! 
 
Mit diesem Schreiben möchte ich euch über die Gemeinderatssitzung vom 20.3.2026 und aktuelle 
Themen informieren: 
 
Rechnungsabschluss 2025 der Marktgemeinde Unterfrauenhaid 
Der Rechnungsabschluss 2025 wird vom Gemeinderat nach Beratung einstimmig beschlossen. 
 
Voranschlag 2026, Änderung 
Eine Änderung im Voranschlag 2026 wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
 
Ferienbetreuung 2026 
Eine Ferienbetreuung, in den ersten beiden Ferienwochen im Juli 2026, wird in Zusammenarbeit 
mit dem ASVÖ Burgenland und der Ballschule Robert Strobl auch heuer wieder gemeinsam mit 
Lackendorf angeboten. Nach Bedarf wird auch in der letzten Ferienwoche wieder eine Betreuung 
angeboten. 
 
Güterweg „Hutweide“ – Haftungserklärung 
Die Haftungserklärung für den Neubau des Güterweges „Unterfrauenhaid-Hutweide“, der von der 
Wegebaugemeinschaft Unterfrauenhaid und Güterwegefördermittel des Landes Burgenland 
finanziert wird, wurde vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
 
Kanalsanierung Unterfrauenhaid, Baumaßnahme ABA-BA05, Förderungsvertrag 
Der Fördervertrag zur Gewährung eines nicht rückzahlbaren Investitionskostenzuschusses für das 
Projekt „Sanierung der Kanalisationsanlage ABA Unterfrauenhaid BA05“ wird einstimmig 
beschlossen. 
 
Prüfbericht Gemeindeaufsichtsbehörde, Kassenkontrolle 2025 
Der Prüfbericht der Gemeindeaufsichtsbehörde vom 26.1.2026 wird vom Gemeinderat zur Kenntnis 
genommen. 
 
Nachbarschaftshilfe Unterfrauenhaid, Bericht 
Über ein Koordinierungstreffen am 12.02.2026 mit Interessierten, wo über organisatorische 
Abläufe, eine Vereinsgründung und weiteren Möglichkeiten zur Nachbarschaftshilfe beraten wurde, 
ist dem Gemeinderat berichtet worden. 
 
Gemeindeverband Kinderbildungs- und -betreuungseinrichtung Lackendorf-Unterfrauenhaid, 
KBBE LA-UF, Bericht 
Über eine notwendige Änderung der Statuten in der kommenden Sitzung des GV KBBE LA-UF wird 
der Gemeinderat in Kenntnis gesetzt. 
 
Finanzielle Situation der Gemeinde, Bericht 
Der Gemeinderat wird über die aktuelle finanzielle Situation der Marktgemeinde Unterfrauenhaid 
in Kenntnis gesetzt. Die finanzielle Lage ist und bleibt sehr angespannt. Als 
Konsolidierungsgemeinde besteht derzeit kein Spielraum für Investitionen und freiwillige 
Leistungen.  
 
Prüfungsausschusssitzung, Bericht 
Der Kassenkontrollbericht vom 3. März 2026 wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 



*  *  * 
Stellenausschreibung Abwasserverband 
Beim Abwasserverband Mittleres Burgenland gelangt eine Stelle als Facharbeiter (m/w/d) im 
Ausmaß von 40 Wochenstunden für den Einsatz im gesamten Verbandsgebiet zur Ausschreibung. 
Die Bewerbungen sind beim Abwasserverband Mittleres Burgenland, Rottwiese 67, A-7350 
Oberpullendorf bevorzugt per E-Mail an: office@awv-mb.at einzubringen.  
Ende der Bewerbungsfrist: 17. April 2026  
Das vollständige Anforderungsprofil und die Arbeitsplatzbeschreibung können bei den 
Verbandsgemeinden und beim Abwasserverband Mittleres Burgenland eingesehen werden. 
 
Spritpreisrechner - Wo kann man günstig tanken? 
Der E-Control Rechner hilft dabei. Wer regelmäßig tanken muss, kann durch Preisvergleiche Kosten 
sparen. Mit gezielten Preisvergleichen kann bares Geld gespart werden. Hier gehts zum Rechner: 
https://spritpreisrechner.at 
 
Geräte-Retter-Prämie (früher Reparaturbonus) 
Die Geräte-Retter-Prämie der Bundesregierung unterstützt Privatpersonen in Österreich bei 
Reparatur, Service und Wartung von Elektro- und Elektronikgeräten mit bis zu 50 % der Kosten. Ziel 
ist es, die Lebensdauer von Elektro- und Elektronikgeräten zu verlängern, Ressourcen zu schonen, 
Elektroschrott zu reduzieren und die heimische Reparaturwirtschaft zu stärken. Alle Details dazu 
sind im nachfolgenden Link zu finden: https://geräte-retter-prämie.at/ 
 
Sozialtarif für Strom 
Mit 1.4.2026 wird in Österreich ein bundesweit einheitlicher, vergünstigter Stromtarif 
eingeführt, um einkommensschwache Haushalte bei hohen Stromkosten zu 
entlasten. Für ein Grundkontingent von 2.900 kWh pro Jahr gilt ein vergünstigter 
Energiepreis (gesetzlich geregelt). Dieser beträgt 6 ct/kWh und wird jährlich 
valorisiert. Beim Scan vom QR-Code sind die wichtigsten Informationen zum 
Sozialtarif zu finden.  
 
Osterfeuer  
Im Auftrag der Landesumweltanwaltschaft wird zum bevorstehenden Osterfest und dem Brauchtum 
des Osterfeuers nachstehendes zur Kenntnis gebracht:  
Nach dem Bundesluftreinhaltegesetz gilt grundsätzlich ein ganzjähriges Verbrennungsverbot für 
biogene Materialien. Im Burgenland sind davon Brauchtumsveranstaltungen an öffentlich 
zugänglichen Orten ausgenommen. Private Osterfeuer im eigenen Haus- und Hofgartenbereich, 
eventuell mit dem Verbrennen von Abfall sind strengstens verboten. 
Es wird besonders darauf hingewiesen, dass keinerlei Abfall als Osterfeuer verbrannt werden darf. 
 
Generalversammlung Verschönerungsverein 
Am Sonntag, den 12.4.2026 um 14.30 Uhr findet im Gemeindeamt Unterfrauenhaid die 
Generalversammlung des Verschönerungsvereines statt. Zur Versammlung sind alle 
Unterfrauenhaiderinnen und Unterfrauenhaider herzlich eingeladen. 
 
Ostermarkt 
Am Samstag, den 18.4.2026 wird der Ostermarkt in der Marktgemeinde Unterfrauenhaid 
abgehalten.  
 
Bei Fragen oder für weitere Details zu den angeführten Themen stehen wir gerne zur Verfügung! 
Ich wünsche euch allen ein frohes Osterfest, schöne Feiertage und den Kindern erholsame Ferien. 

 
Mit besten Grüßen 
Euer       
         
                      
Thomas Niklos     
Bürgermeister 

 

 

Kontakt Gemeindeamt 
Tel.-Nr.: 02619/7213 

E-Mail: post@unterfrauenhaid.bgld.gv.at 


